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İl n % İl n %

Adana 105 1,7 Konya 253 4,0

Adıyaman 52 0,8 Kütahya 86 1,4

Afyon 83 1,3 Malatya 75 1,2

Ağrı 45 0,7 Manisa 121 1,9

Amasya 52 0,8 Kahramanmaraş 98 1,5

Ankara 385 6,1 Mardin 65 1,0

Antalya 143 2,3 Muğla 62 1,0

Artvin 31 0,5 Muş 35 0,6

Aydın 72 1,1 Nevşehir 39 0,6

Balıkesir 113 1,8 Niğde 36 0,6

Bilecik 25 0,4 Ordu 122 1,9

Bingöl 36 0,6 Rize 73 1,2

Bitlis 45 0,7 Sakarya 117 1,9

Bolu 67 1,1 Samsun 191 3,0

Burdur 35 0,5 Siirt 44 0,7

Bursa 171 2,7 Sinop 55 0,9

Çanakkale 43 0,7 Sivas 79 1,2

Çankırı 40 0,6 Tekirdağ 45 0,7

Çorum 80 1,3 Tokat 79 1,3

Denizli 83 1,3 Trabzon 135 2,1

Diyarbakır 138 2,2 Tunceli 5 0,1

Edirne 26 0,4 Şanlıurfa 122 1,9

Elazığ 67 1,1 Uşak 37 0,6

Erzincan 36 0,6 Van 87 1,4

Erzurum 112 1,8 Yozgat 66 1,0

Eskişehir 62 1,0 Zonguldak 81 1,3

Gaziantep 82 1,3 Aksaray 41 0,6

Giresun 83 1,3 Bayburt 18 0,3



Gümüşhane 27 0,4 Karaman 33 0,5

Hakkâri 29 0,5 Kırıkkale 28 0,4

Hatay 82 1,3 Batman 48 0,8

Isparta 51 0,8 Şırnak 26 0,4

Mersin 102 1,6 Bartın 40 0,6

İstanbul 464 7,3 Ardahan 13 0,2

İzmir 151 2,4 Iğdır 13 0,2

Kars 27 0,4 Yalova 17 0,3

Kastamonu 117 1,9 Karabük 51 0,8

Kayseri 134 2,1 Kilis 15 0,2

Kırklareli 20 0,3 Osmaniye 43 0,7

Kırşehir 31 0,5 Düzce 54 0,8

Kocaeli 127 2,0 Toplam 6.321 100,0

Bölge n %

İstanbul 549 8,6

Batı Marmara 247 3,9

Ege 694 10,8

Doğu Marmara 641 10,0

Batı Anadolu 671 10,5

Akdeniz 658 10,3

Orta Anadolu 453 7,1

Batı Karadeniz 786 12,3

Doğu Karadeniz 471 7,4

Kuzeydoğu Anadolu 263 4,1

Orta Doğu Anadolu 381 5,9

Güneydoğu Anadolu 593 9,2

Toplam 6.406 100,0



Cinsiyet n %

Erkek 5.079 79,3

Kadın 1.327 20,7

Toplam 6.406 100,0

Görev n %

Müftü, Müftü Yardımcısı, Murakıp, Din Hizmetleri Uzmanı 112 1,7

Vaiz 236 3,7

İmam-Hatip, Müezzin Kayyım 4.108 64,1

Kur’an Kursu Öğreticisi 1.396 21,8

Müdür, Şef, GİH Sınıfı 370 5,8

Yardımcı Hizmetler veya Diğer 183 2,9

Toplam 6.405 100,0

Öğrenim durumu n %

İmam-Hatip Lisesi 513 8,0

Önlisans 944 14,7

Önlisans (İlahiyat) 1.774 27,7

Lisans 1.012 15,8

Lisans (İlahiyat) 1.699 26,5

Lisansüstü 426 6,7

Diğer 37 0,6

Toplam 6.406 100,0

Diyanet personeli olarak çalışma süresi n %

2 yıldan az 396 6,2

2-5 yıl 593 9,3

6-10 yıl 729 11,4

11-15 yıl 1.437 22,4

16-20 yıl 1.076 16,8

21-25 yıl 450 7,0

26 yıl ve üzeri 1.725 26,9

Toplam 6.406 100,0





n %

Yöneticilerin olumsuz tavır ve davranışları ile karşılaştım 1.311 20,5

Görevlendirme ile ilgili adaletsizliklerle karşılaştım 1.026 16,1

Çalışana hak ettiği değerin verilmemesi ile karşılaştım 2.642 41,4

Çalışma hayatında Mobbing ile karşılaştım 305 4,8

Şimdiye kadar herhangi bir sorunla karşılaşmadım 1.100 17,2

Toplam 6.383 100,0



Çalışma hayatınızda karşılaştığınız en önemli güçlük veya 
sorun sizce hangisidir?

sd P

Yöneti-
cilerin 
olum-

suz 
tavır ve 

dav-
ranış-
ları ile 
karşı-
laştım

Görev-
lendir-
me ile 

ilgili 
adalet-
sizlikler-
le karşı-
laştım

Çalışana 
hak ettiği 
değerin 

verilmemesi 
ile karşılaş-

tım

Çalışma 
hayatında 
Mobbing 

ile karşılaş-
tım

Şimdiye kadar 
herhangi bir 

sorunla karşı-
laşmadım

Kadın 20,9 15,6 41,6 4,1 17,8
30,0 4 ,000*

Erkek 19,2 17,7 40,6 7,3 15,3

Müftü, Müftü 
Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

17,0 17,9 53,6 4,5 7,1

116,7 20 ,000*

Vaiz 20,3 10,5 49,8 8,4 11,0

İmam-Hatip, 
Müezzin 
Kayyım

20,9 16,7 39,6 3,8 19,0

Kur’an Kursu 
Öğreticisi

20,7 16,4 40,7 7,1 15,1

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı

18,7 11,9 55,6 3,8 10,0

Yardımcı 
Hizmetler 
veya Diğer

15,8 13,6 40,2 8,2 22,3

İmam-Hatip 
Lisesi 19,1 11,7 37,4 3,1 28,7

128,0 20 ,000*

Önlisans 22,3 13,1 40,7 3,6 20,3

Önlisans 
(İlahiyat)

19,8 17,6 39,5 4,3 18,8

Lisans 20,9 16,9 43,0 4,7 14,6

Lisans (İlahi-
yat)

20,7 17,4 42,6 5,3 14,1

Lisansüstü 19,7 14,8 47,7 8,9 8,9

2 yıldan az 20,2 15,4 33,6 4,0 26,8

88,3 24 ,000*

2-5 yıl 17,8 15,2 36,5 6,3 24,2

6-10 yıl 18,4 17,8 43,4 4,6 15,8

11-15 yıl 20,5 16,3 41,1 5,4 16,7

16-20 yıl 18,6 15,8 45,8 5,7 14,2

21-25 yıl 23,0 15,6 41,7 4,2 15,4

26 yıl ve üzeri 23,0 15,9 41,5 3,5 16,1



n %

Evet 3.527 55,1

Hayır 2.875 44,9

Toplam 6.402 100,0



Senelik izinlerinizi düzenli 
kullanabiliyor musunuz?

sd P

Evet Hayır

Kadın 61,7 38,3
436,6 1 ,000*

Erkek 29,7 70,3

Müftü, Müftü Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz. 72,3 27,7

578,2 5 ,000*

Vaiz 78,9 21,1

İmam-Hatip, Müezzin Kay-
yım

61,2 38,8

Kur’an Kursu Öğreticisi 27,7 72,3

Müdür, Şef, GİH Sınıfı 65,4 34,6

Yardımcı Hizmetler veya 
Diğer

65,9 34,1

2 yıldan az 59,8 40,2

42,3 6 ,000*

2-5 yıl 51,1 48,9

6-10 yıl 53,1 46,9

11-15 yıl 51,5 48,5

16-20 yıl 51,9 48,1

21-25 yıl 58,0 42,0

26 yıl ve üzeri 60,4 39,6



n %

Kullanmak istiyorum ama yerime bakacak görevli yok 653 22,9

Kullanmak istemiyorum çünkü cemaatimle problem yaşamak iste-
miyorum 185 6,5

Camide tek görevli olmam nedeniyle sıkıntı yaşıyorum 381 13,3

Yöneticiler izin kullandırmada zorluk çıkarıyorlar 763 26,7

Diğer 875 30,6

Toplam 2.857 100,0
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Seçme imkânım olsa başka bir devlet memurluğuna geçerdim. 51,2 13,3 35,5

Lojmanı olmayan camilere din görevlisi ataması yapılmamalıdır. 29,2 11,0 59,8

Cami dernekleri Camilerin ihtiyaçlarını karşılamakta duyarsızdır. 15,4 25,1 59,5

Diyanet çalışanlarının öğle yemeği ücretlerinde iyileştirme yapıl-
malıdır. 13,8 28,9 57,3

Kurumuma gittiğimde kendimi ailemde gibi hissediyorum. 43,7 20,2 36,1

Diyanet, özlük haklarımızın iyileştirilmesi konusunda mücadele 
etmektedir. 52,8 20,2 27,0

Köylerde görev yapan din görevlilerine çalışma üst sınırı getirilme-
lidir. 14,2 24,4 61,4

Diyanet personelinin ödüllendirilmesinde (takdir-teşekkür) güzel 
Kur’an okuma, halka yönelik program yapma gibi kriterler fazlaca 
ön plana çıkmaktadır.

29,2 22,9 47,9

Din görevlileri sosyal açılımlı din hizmetlerinde (hasta ve yaşlılara 
manevi bakım, gençlere manevi bakım gibi) aktif görev almalarını 
onaylarım.

8,8 10,1 81,1

Sevgi Evlerinde, KYK’larda ve Gençlik Merkezlerinde görevlendi-
rilen Başkanlık personelinin görev için gereken yeterliliğe sahip 
olduğunu düşünmüyorum.

30,0 29,6 40,4



n Ort. Std.S. t sd P

Erkek 5071 2,85 1,410
5,317 2119,9 ,000*

Kadın 1321 2,63 1,360





Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, 
Müftü Yr, 
Murakıp, Din 
Hiz.Uz.

112 2,87 1,409 G.Arası 90,786 5 18,157

9,288 ,000*

Vaiz 236 3,03 1,474 G.İçi 12482,571 6385 1,955

İmam-Hatip, 
Müezzin 
Kayyım

4101 2,82 1,395 Toplam 12573,357 6390

Kur’an Kur-
su Öğreticisi 1391 2,62 1,367

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 370 3,07 1,458

Yardımcı 
Hizmetler 
veya Diğer

182 2,94 1,468

Toplam 6392 2,81 1,403

İmam-Hatip 
Lisesi 513 2,86 1,448 G.Arası 172,416 5 34,483

17,742 ,000*

Önlisans 941 2,60 1,312 G.İçi 12337,832 6348 1,944

Önlisans 
(İlahiyat) 1.773 2,64 1,380 Toplam 12510,248 6353

Lisans 1.009 2,97 1,420

Lisans (İlahi-
yat) 1.693 2,92 1,406

Lisansüstü 426 3,07 1,452

Toplam 6.355 2,81 1,403

2 yıldan az 392 3,19 1,380 G.Arası 340,247 6 56,708

17,742 ,000*

2-5 yıl 593 3,02 1,438 G.İçi 12236,473 6385 1,916

6-10 yıl 727 3,06 1,413 Toplam 12576,721 6391

11-15 yıl 1435 2,84 1,426  

16-20 yıl 1075 2,92 1,410

21-25 yıl 449 2,70 1,365

26 yıl ve 
üzeri 1721 2,47 1,305

Toplam 6392 2,81 1,403





Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, Müftü 
Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

112 2,90 1,264 G.A-
rası 42,855 5 8,571

5,600 ,000*

Vaiz 236 2,83 1,203 G.İçi 9759,403 6377 1,530

İmam-Hatip, 
Müezzin Kay-
yım

4095 2,76 1,241 Top-
lam 9802,258 6382

Kur’an Kursu 
Öğreticisi 1388 2,83 1,198

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 369 3,08 1,266

Yardımcı Hiz-
metler veya 
Diğer

183 2,92 1,393

Toplam 6384 2,80 1,239

İmam-Hatip 
Lisesi 513 3,03 1,299 G.A-

rası 31,524 5 6,305

4,127 ,001*

Önlisans 941 2,81 1,241 G.İçi 9689,041 6342 1,528

Önlisans 
(İlahiyat) 1771 2,78 1,249 Top-

lam 9720,565 6347

Lisans 1007 2,78 1,239

Lisans (İlahi-
yat) 1692 2,77 1,200

Lisansüstü 424 2,74 1,223

Toplam 6349 2,80 1,237



n Ort. Std.S. t sd P

Erkek 5060 2,50 1,267
-5,879 2158 ,000*

Kadın 1324 2,72 1,200



Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, 
Müftü Yr, 
Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

112 1,94 1,286 G.Arası 274,043 5 54,809

35,647 ,000*

Vaiz 236 1,78 1,112 G.İçi 9803,370 6376 1,538

İmam-Ha-
tip, Müez-
zin Kayyım

4091 2,57 1,256 Toplam 10077,412 6381

Kur’an 
Kursu Öğ-
reticisi

1391 2,73 1,198

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 370 2,20 1,219

Yardımcı 
Hizmetler 
veya Diğer

183 2,53 1,346

Toplam 6383 2,54 1,257

İmam-Ha-
tip Lisesi 512 2,70 1,323 G.Arası 133,296 5 26,659

17,094 ,000*

Önlisans 943 2,63 1,249 G.İçi 9886,323 6339 1,560

Önlisans 
(İlahiyat) 1766 2,64 1,248 Toplam 10019,619 6344

Lisans 1006 2,39 1,247

Lisans 
(İlahiyat) 1695 2,53 1,239

Lisansüstü 423 2,13 1,199

Toplam 6346 2,54 1,257







a









n %

Diyanet özerk olmalı 3.070 48,2

Diyanet denetleme görevi yaparak Başkanlığın görevleri 
cemaatlere devredilmeli

109 1,7

Mevcut statü devam etmeli 3.187 50,1

Toplam 6.366 100,0



Diyanet İşleri Başkanlığı’nın statüsü ile 
ilgili olarak hangisine katılırsınız?

sd P
Diyanet 

özerk 
olmalı

Diyanet denetle-
me görevi yapa-
rak Başkanlığın 

görevleri cemaat-
lere devredilmeli

Mevcut 
statü 

devam 
etmeli

Kadın 52,2 1,9 45,9
169,3 2 ,000*

Erkek 32,8 1,1 66,1

Müftü, Müftü Yr, Murakıp, Din 
Hiz.Uz. 58,6 1,8 39,6

137,8 10 ,000*

Vaiz 52,3 3,0 44,7

İmam-Hatip, Müezzin Kayyım 51,6 1,8 46,6

Kur’an Kursu Öğreticisi 35,5 1,5 63,0

Müdür, Şef, GİH Sınıfı 56,5 1,6 41,9

Yardımcı Hizmetler veya Diğer 39,9 1,1 59,0

İmam-Hatip Lisesi 37,1 1,8 61,1

42,8 10 ,000*

Önlisans 46,9 1,7 51,4

Önlisans (İlahiyat) 47,9 1,8 50,3

Lisans 51,7 2,3 46,0

Lisans (İlahiyat) 49,6 1,2 49,1

Lisansüstü 53,5 2,1 44,3

2 yıldan az 46,6 4,8 48,6

51,6 12 ,000*

2-5 yıl 48,7 3,2 48,1

6-10 yıl 51,8 2,4 45,8

11-15 yıl 47,4 1,7 50,9

16-20 yıl 47,2 ,7 52,1

21-25 yıl 47,4 1,8 50,8

26 yıl ve üzeri 48,5 ,9 50,6



 n %

1 (En düşük) 580 9,1

2 375 5,9

3 673 10,6

4 635 10,0

5 1.495 23,5

6 652 10,3

7 852 13,4

8 643 10,1

9 208 3,3

10 (En yüksek) 239 3,8

Toplam 6.352 100,0



n %

Evet 2.257 35,3

Hayır 4.133 64,7

Toplam 6.390 100,0



Diyanet’in maaş promosyon anlaşmasını zorunlu 
olarak katılım bankalarıyla yapmasını onaylıyor 

musunuz? sd P

Evet Hayır

Kadın 28,4 71,6
515,1 1 ,000*

Erkek 61,8 38,2

Müftü, Müftü Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz. 35,7 64,3

540,5 5 ,000*

Vaiz 53,4 46,6

İmam-Hatip, Müezzin 
Kayyım

28,6 71,4

Kur’an Kursu Öğreticisi 58,9 41,1

Müdür, Şef, GİH Sınıfı 13,0 87,0

Yardımcı Hizmetler veya 
Diğer

27,3 72,7

İmam-Hatip Lisesi 27,3 72,7

200,1 5 ,000*

Önlisans 27,3 72,7

Önlisans (İlahiyat) 29,5 70,5

Lisans 32,2 67,8

Lisans (İlahiyat) 46,8 53,2

Lisansüstü 48,2 51,8

2 yıldan az 58,8 41,2

262,7 6 ,000*

2-5 yıl 50,8 49,2

6-10 yıl 39,2 60,8

11-15 yıl 36,4 63,6

16-20 yıl 34,0 66,0

21-25 yıl 30,4 69,6

26 yıl ve üzeri 24,2 75,8



Promosyon miktarının azlığı 2.897 30,6

Katılım bankaları şubelerinin birçok il ve ilçede olmaması 2.659 28,1

Katılım bankalarının bankamatiklerinin sınırlı olması 1.849 19,6

Katılım bankalarında işlemlerin uzun sürmesi 937 9,9

Katılım bankalarının günlük para çekme miktarını düşük tutması 1.113 11,8



n %

Kur’an merkezli İslam anlayışı 1.929 30,3

Ilımlı İslam anlayışı 1.858 29,2

Ahlak merkezli İslam anlayışı 722 11,3

Mistik (Sufi) İslam anlayışı 81 1,3

İlmihal merkezli İslam anlayışı 1.463 23,0

Akılcı İslam anlayışı 321 5,0

Toplam 6.374 100,0

n %

Evet, yeterli buluyorum 3.026 47,4

Hayır, yetersiz buluyorum 3.361 52,6

Toplam 6.388 100,0



Diyanet’i din hizmetleri sunumunda yeterli buluyor 
musunuz?

sd P

Evet, yeterli buluyorum Hayır, yeterli bulmuyorum

Kadın 46,5 53,5
7,1 1 ,008*

Erkek 50,6 49,4

Müftü, Müftü 
Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

35,1 64,9

61,2 5 ,000*

Vaiz 44,1 55,9

İmam-Hatip, 
Müezzin Kay-
yım

48,6 51,4

Kur’an Kursu 
Öğreticisi

50,7 49,3

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı

30,5 69,5

Yardımcı Hiz-
metler veya 
Diğer

41,0 59,0

İmam-Hatip 
Lisesi 54,3 45,7

31,7 5 ,000*

Önlisans 48,7 51,3

Önlisans 
(İlahiyat)

50,1 49,9

Lisans 43,2 56,8

Lisans (İlahi-
yat)

46,3 53,7

Lisansüstü 40,5 59,5



n %

Dışındaki toplumu (sosyolojiyi) doğru okuyamaması 725 21,7

Yeni dini ve kavramsal inanç konularına cevap üretememesi 324 9,7

Vaaz ve hutbelerde kullanılan din dilinin kuşatıcı olmaması 215 6,4

Siyasetle verilen görüntünün olumsuz yansıması 921 27,5

Görev yapan personelin yetersizliği 594 17,8

TV ve sosyal medyayı nitelikli ve etkin kullanamaması 565 16,9

Toplam 3.343 100,0
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Diyanet İşleri Başkanlığı, personeline yeterli Hizmet İçi Eğitim 
vermektedir. 46,9 13,6 39,5

Diyanet İşleri Başkanı olarak, ilgili paydaşlar ve Başkanlığın taşra 
ve merkez teşkilatı temsilcileri tarafından belirlenen 3 adaydan 
birisi Cumhurbaşkanı tarafından atanmalıdır.

18,7 33,7 47,6

Diyanet’in doğrudan Cumhurbaşkanına bağlı olması yerine 
Cumhurbaşkanı yardımcısı veya bir bakana bağlanması yöne-
timde etkinliği artıracaktır.

50,6 26,9 22,5

İlahiyat hocalarının Diyanet yönetiminde yer almasını faydalı 
buluyorum. 36,5 19,4 44,1

Diyanet Vakfı’nın öğrenci bursu verme konusunda Diyanet 
mensuplarının çocuklarına öncelik vermesini desteklerim. 13,2 6,9 79,9

Personel, süreli yayınlara abone olmaya zorlanmamalıdır. 10,8 4,8 84,4

Diyanet tarafından merkezi olarak her ay okunacak kitap liste-
sinin hazırlanıp personele okutulması uygulamasını destekliyo-
rum.

48,9 14,1 37,0
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Diyanet, Türkiye’de İslam Dini’ne ilişkin en etkin ve saygın              
kurumdur. 21,9 13,9 68,2

Diyanet’te torpil, iltimas ve kayırmacılık yoktur. 79,1 13,6 7,3

Kurumumuzun işleyişi son beş yılda eskisine göre daha iyi hale 
gelmiştir. 37,4 25,7 36,9

Diyanet, Din ile devlet arasına sıkışmış bir kurumdur. 29,8 17,9 52,3

Diyanet, İslam dünyası için model olabilecek bir yapıya sahiptir. 26,0 26,0 48,0

Diyanet personelinin görevi sırasında herhangi bir siyasi partiyi 
övmesini ve yermesini doğru bulmuyorum. 20,2 8,3 71,5

Batıda din adamlarına bizden daha fazla değer verildiğini düşü-
nüyorum. 18,5 14,8 66,7

Cemaatten gelen dini soruların cevabını tam olarak bilmesem 
bile cevaplandırmaya çalışırım. 57,7 5,1 37,2

Diyanet’in yürüttüğü faaliyetlerin, halkın dindarlığını artırmada 
etkili olduğunu düşünüyorum. 29,8 23,3 46,9

İslam’da tam bir “kadın-erkek eşitliği” vardır. 49,1 7,6 43,3

Farklı dinlere ait kitap ve broşürlerin ülkemizde serbestçe dağıtı-
labilmesi gerektiğini düşünüyorum. 80,3 9,7 10,0

Türkiye’de farklı dini cemaatlerin olması zenginliktir. 37,0 20,0 43,0

Halk din görevlilerine güvenir. 17,3 17,2 65,5





n Ort. Std.S. t sd P

Erkek 5068 3,47 1,190
-7,224 2253,8 ,000*

Kadın 1326 3,72 1,073



Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, Müftü 
Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

112 3,40 1,197 G.Arası 75,259 5 15,052

11,067 ,000*

Vaiz 236 3,69 1,024 G.İçi 8686,725 6387 1,360

İmam-Hatip, 
Müezzin 
Kayyım

4101 3,47 1,201 Toplam 8761,984 6392

Kur’an Kursu 
Öğreticisi 1393 3,71 1,062

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 368 3,40 1,199

Yardımcı Hiz-
metler veya 
Diğer

183 3,47 1,210

Toplam 6393 3,52 1,171

İmam-Hatip 
Lisesi 513 3,50 1,247 G.Arası 34,397 5 6,879

5,031 ,000*

Önlisans 944 3,45 1,225 G.İçi 8683,759 6350 1,368

Önlisans 
(İlahiyat) 1770 3,47 1,209 Toplam 8718,156 6355

Lisans 1010 3,47 1,202

Lisans (İlahi-
yat) 1696 3,63 1,076

Lisansüstü 424 3,59 1,050

Toplam 6394 3,52 1,171



Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

İmam-Hatip 
Lisesi 512 1,98 1,152 G.Arası 34,963 5 6,993

7,067 ,000*

Önlisans 940 1,93 1,024 G.İçi 6284,198 6351 ,989

Önlisans 
(İlahiyat) 1772 1,86 ,990 Toplam 6319,160 6356

Lisans 1011 1,78 ,993

Lisans (İlahi-
yat) 1698 1,79 ,947

Lisansüstü 424 1,71 ,934

Toplam 6395 1,84 ,998



n Ort. Std.S. t sd P

Erkek 5054 3,09 1,091
-9,653 2263,9 ,000*

Kadın 1327 3,39 ,981



Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, Müftü 
Yr, Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

112 3,06 1,140 G.A-
rası 118,466 5 23,693

20,797
,000*

Vaiz 236 3,16 1,069 G.İçi 7260,601 6373 1,139

İmam-Hatip, 
Müezzin 
Kayyım

4083 3,13 1,076 Top-
lam 7379,067 6378

Kur’an Kursu 
Öğreticisi 1395 3,35 ,991

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 370 2,76 1,182

Yardımcı Hiz-
metler veya 
Diğer

183 3,03 1,138

Toplam 6380 3,15 1,076

İmam-Hatip 
Lisesi 512 3,24 1,097 G.A-

rası 23,876 5 4,775

4,135
,001*

Önlisans 929 3,16 1,085 G.İçi 7316,338 6336 1,155

Önlisans 
(İlahiyat) 1769 3,14 1,059 Top-

lam 7340,213 6341

Lisans 1011 3,06 1,137

Lisans (İlahi-
yat) 1697 3,21 1,028

Lisansüstü 424 3,04 1,119

Toplam 6380 3,15 1,076

2 yıldan az 384 3,29 1,104 G.A-
rası 29,525 6 4,921

4,266
,000*

2-5 yıl 592 3,22 1,087 G.İçi 7350,468 6373 1,153

6-10 yıl 723 3,21 1,009 Top-
lam 7379,993 6379

11-15 yıl 1432 3,18 1,078  

16-20 yıl 1076 3,16 1,047

21-25 yıl 449 3,10 1,104

26 yıl ve üzeri 1724 3,06 1,094

Toplam 6380 3,15 1,076





Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, 
Müftü Yr, 
Murakıp, 
Din Hiz.Uz. 112 3,12 1,096

G.Arası

37,552 5 7,510

5,048 ,000*

Vaiz 236 3,36 1,205 G.İçi 9485,623 6375 1,488

İmam-Ha-
tip, Müez-
zin Kayyım 4093 2,97 1,254

Toplam
9523,175 6380

Kur’an 
Kursu Öğ-
reticisi 1391 2,98 1,106

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 368 2,93 1,275

Yardımcı 
Hizmetler 
veya Diğer 182 2,98 1,241

Toplam 6382 2,99 1,222

İmam-Ha-
tip Lisesi 507 2,73 1,295 G.Arası 140,827 5 28,165

19,121 ,000*

Önlisans 943 2,87 1,215 G.İçi 9338,823 6340 1,473

Önlisans 
(İlahiyat) 1766 2,91 1,240

Toplam 9479,650 6345

Lisans 1012 3,03 1,212

Lisans (İla-
hiyat) 1696 3,11 1,185

Lisansüstü 423 3,35 1,113

Toplam 6382 2,99 1,222



n %

Beş yıl öncesine göre daha dindardır 410 6,4

Yıllar geçtikçe dini duyarlılıklarını kaybetmektedir 5.404 84,5

Dindarlığında bir fark yoktur 581 9,1

Toplam 6.395 100,0
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Görev yaptığım yerdeki halkın din, mezhep vb. inançlarını öğren-
meye önem veririm. 4,3 5,1 90,6

Diyanet görevlilerinin halkla iletişim kurmada zorluk çektiğini dü-
şünüyorum. 52,4 12,9 34,7













n %

Din 92 1,4

Mezhep 459 7,2

Tarikat 184 2,9

Yaşam biçimi 1.568 24,6

Şia’nın bir kolu 1.701 26,6

Siyasi oluşum 775 12,1

İnanç ve Erkan yolu 246 3,9

İslam’ın farklı kültürel yorumu 557 8,7

Fikrim yok 804 12,6

Toplam 6.387 100,0
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Cemevleri’nin ibadethane olarak kabul edilmesini uygun bul-
muyorum. 23,0 16,9 60,1

Kültür Bakanlığı’na bağlı yeni kurulan “Alevi-Bektaşi Kültürü 
Başkanlığını” destekliyorum. 43,0 30,1 26,9



5  Zengin, M. &Hendek, A, 
 DEM Yayınları, İstanbul, 2021.









Herhangi bir sendikaya üye misiniz? n %

Evet 6.287 98,1

Hayır 119 1,9

Toplam 6.406 100,0

  n %

Eğitim ve geliştirme 369 4,6

Sosyal aktiviteler 957 11,9

Toplu Sözleşme 3.679 45,6

Kurum İdari Kurulu (KİK) sonuçları 1.025 12,7

Hiç yararlanmadım 2.036 25,2
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Diyanet-Sen, personelin özlük haklarının iyileştirilmesi konusunda 
mücadele etmektedir. 34,3 18,2 47,5



Görüşü-
len kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, 
Müftü Yr, 
Murakıp, 
Din Hiz.
Uz.

112 2,01 1,320 G.Arası 411,292 5 82,258

48,317 ,000*

Vaiz 236 2,05 1,234 G.İçi 10863,384 6381 1,702

İmam-Ha-
tip, 
Müezzin 
Kayyım

4095 3,16 1,315 Toplam 11274,676 6386

Kur’an 
Kursu 
Öğreticisi

1392 3,05 1,247

Müdür, 
Şef, GİH 
Sınıfı

370 3,13 1,397

Yardımcı 
Hizmetler 
veya Diğer

183 3,00 1,387

Toplam 6388 3,07 1,329

İmam-Ha-
tip Lisesi 513 3,30 1,312 G.Arası 280,954 5 56,191

32,633 ,000*

Önlisans 942 3,29 1,300 G.İçi 10925,423 6345 1,722

Önlisans 
(İlahiyat) 1768 3,22 1,290 Toplam 11206,378 6350

Lisans 1007 3,05 1,368

Lisans 
(İlahiyat) 1697 2,86 1,294

Lisansüstü 423 2,60 1,366

Toplam 6351 3,07 1,328

2 yıldan az 395 2,62 1,304 G.Arası 397,907 6 66,318

38,906 ,000*

2-5 yıl 591 2,80 1,304 G.İçi 10876,772 6381 1,705

6-10 yıl 727 2,79 1,347 Toplam 11274,680 6387

11-15 yıl 1433 2,99 1,315  

16-20 yıl 1074 3,15 1,329

21-25 yıl 449 3,06 1,357

26 yıl ve 
üzeri 1719 3,41 1,251

Toplam 6389 3,07 1,329
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Asayiş (güvenlik) hizmetlerinden 11,8 15,5 24,8 44,3 3,6

Sağlık hizmetlerinden 10,6 15,5 19,8 48,0 6,1

Adli hizmetlerden 16,8 21,6 28,9 31,1 1,6

Eğitim hizmetlerinden 18,0 27,6 22,5 30,4 1,5

Genel olarak kamu hizmetleri ile ilgili bilgi edin-
me işlemlerinden 12,7 24,3 25,1 36,3 1,6



Görüşü-
len kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

2 yıldan az 394 2,807 ,8731 G.A-
rası 34,494 6 5,749

8,476 ,000*

2-5 yıl 589 2,930 ,8281 G.İçi 4245,471 6259 ,678

6-10 yıl 717 2,868 ,8253 Top-
lam 4279,965 6265

11-15 yıl 1417 2,890 ,8186  

16-20 yıl 1055 2,981 ,8174

21-25 yıl 441 3,002 ,8639

26 yıl ve 
üzeri 1654 3,043 ,8059

Toplam 6267 2,950 ,8265
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Bir bütün olarak yaşamınızı düşündüğünüzde ne 
kadar mutlusunuz? 6,6 53,2 25,7 10,9 3,6

n Ort. Std.S. t sd P

Erkek 5068 2,55 0,921
6,945 2274,5 ,000*

Kadın 1327 2,37 0,822



Görüşülen 
kişi n Ort. Std.S. Var.K. KT sd KO F P

Müftü, 
Müftü Yr, 
Murakıp, 
Din Hiz.Uz.

112 2,62 ,904 G.Arası 44,485 5 8,897

10,975 ,000*

Vaiz 236 2,53 ,889 G.İçi 5178,650 6388 ,811

İmam-Ha-
tip, Müezzin 
Kayyım

4100 2,53 ,912 Toplam 5223,135 6393

Kur’an 
Kursu Öğ-
reticisi

1395 2,39 ,824

Müdür, Şef, 
GİH Sınıfı 369 2,73 ,973

Yardımcı 
Hizmetler 
veya Diğer

182 2,64 1,049

Toplam 6394 2,52 ,904

2 yıldan az 396 2,70 1,122 G.Arası 49,602 6 8,267

10,205 ,000*

2-5 yıl 593 2,59 ,917 G.İçi 5175,072 6388 ,810

6-10 yıl 729 2,65 ,945 Toplam 5224,674 6394

11-15 yıl 1435 2,50 ,873  

16-20 yıl 1074 2,49 ,882

21-25 yıl 449 2,54 ,911

26 yıl ve 
üzeri 1719 2,41 ,846

Toplam 6395 2,52 ,904



n %

Çok umutluyum 462 7,2

Umutluyum 3.946 61,8

Umutlu değilim 1.540 24,1

Hiç umutlu değilim 440 6,9

Toplam 6.388 100,0



 n %

1 (En düşük) 482 7,6

2 453 7,1

3 984 15,5

4 864 13,6

5 1.640 25,8

6 767 12,1

7 642 10,1

8 297 4,7

9 75 1,2

10 (En yüksek) 143 2,3

Toplam 6.348 100,0



n %

Gelişmiş 2.066 32,3

Aynı seviyede kalmış 1.456 22,8

Gerilemiş 2.870 44,9

Toplam 6.391 100,0

n %

Gelişecek 2.040 31,9

Aynı seviyede kalacak 1.817 28,4

Gerileyecek 2.534 39,6

Toplam 6.391 100,0













<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


